

石建平前往财税系统调研并看望慰问干部职工

本报讯(记者 樊娅楠)12月30日,市委副书记、市长石建平带队前往国家税务总局西宁经济技术开发区税务局、西宁市税务局和西宁市财政局调研,并看望慰问财税系统干部职工。他强调,要深入贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话精神,全面落实中央经济工作会议精神,按照市委市政府工作要求,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,担责尽责、勇毅前行,努力为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚实财税支撑。副市长陈雪邦参加。

来到国家税务总局西宁经济技术开发区税务局、西宁市税务局,石建平首先传达了省委常委、市委书记卫东对大家的亲切问候和美好祝愿。他说,过去一年,全市税务系统持续加强税收征管工作,统筹做好减税降费、组织税费收入等工作,税收治理能力提升。希望税务系统围绕全市经济社会发展目标,落实好减税降费政策,持续优化税务服务,强化科学征管,多措并举坚定信心、稳预期,不断激发经营主体活力。

在西宁市财政局,石建平详细听取2023年我市财政工作情况,代表市委市政府对大家的辛勤付出表示感谢。他说,全市财政系统充分发挥职能作用,强化重点领域保障,竭尽所能防范化解风险,有力有效服务保障了全市经济持续健康发展和社会和谐稳定。新的一年,希望财政系统围绕“五个中心城市”建设,精准把握政策取向,有效提升财政资金配置效率和使用效益,严肃财经纪律,强化风险预警、防控机制和能力建设,牢牢守住不发生系统性风险的底线,保障经济社会持续健康发展。

我省将启动老年人消费促进专场活动

本报讯(记者 小蕊)近日,省商务厅印发《“喜迎新年 银发欢乐购”青海省老年人消费促进专场活动方案》,明确2023年12月31日至2024年1月31日期间,我省将投入62.46万元省级商贸流通服务业发展专项资金,面向省内60岁及以上老年人群体,开展“喜迎新年 银发欢乐购”青海省老年人消费促进专场活动。

届时,省内60岁及以上老年人(出生日期在1964年12月31日以前的老年人),持开通金融功能的社保卡在省内参与活动商户(省内可受理云闪付的超市类商户)刷卡消费,即可享受“满60元立减20元”的优惠,单个消费者活动期间可享受2次优惠。

举办本次活动是贯彻省委省政府消费促进工作决策部署,落实商务部“2024消费促进年”活动安排的一项重要举措,是我省2024年系列消费促进活动的首场活动,旨在提升老年人群体参与政府消费促进活动便利度,满足老年人群体节日消费需求,激发老年人群体消费活力。同时,也为2024各项消费促进活动的顺利开展奠定良好基础。

怡心园片区管网道路改造 第一段建成通车

本报讯(记者 啸宇)12月31日,随着共和路(八一路至昆仑东路段)最后一道交通标线的施划完成,怡心园片区雨污水管网提升改造及道路整治项目第一段建设完成并顺利通车。

由于怡心园片区地下管线建设年限较久,道路沉降、井盖破损、管道渗漏等现象时有发生,且周边共和路、博雅路等道路排水设施管道设计标准偏低,无法满足现有市政雨水排水需求,多次发生道路积水内涝现象。2023年9月起,我市对昆仑东路(博雅路至共和路段)、共和路(昆仑东路至八一路段)全面实施道路及地下管网提升改造,包括对雨污水管道进行提质扩容、车行道及附属设施提升改造等,建成后 will 大幅提升道路通行能力和城市安全性。

项目施工过程中,为取得市民的支持和理解,最大程度降低施工影响,项目建设单位提前对周边居民、商户和企业进行走访,说明项目施工的必要性及紧迫性,发布道路封闭公告,采取设立电子工程铭牌、媒体播报建设进展等方式,让项目建设看得见、可监督。项目建设克服管线迁改复杂等难题,历经90天高效施工按计划建成通车。

“怡心园片区相对低洼,周边道路也凹凸不平,这次对雨污水管网和道路整体进行改造整治,不仅片区交通环境改善,积水内涝问题也一并被解决,我们生活更安心了。”看着修葺一新的道路,怡心园片区及周边的居民喜笑颜开。

据悉,市城乡建设局坚持把城市安全运行和改善市民出行需求放在首位,加快推进南川东路地下管网提升改造、祁家城立交、羚羊路下穿通道等一批重点项目,抢抓冬季有效施工时间,采取分段分幅、错峰错峰等方式,在保障居民正常生产生活 and 工程品质的同时,按照既定节点保质保量完成建设,为市民营造安全、平稳、有序的出行环境。

市总工会多措并举做好困难职工帮扶

本报讯(记者 晴空)今年以来,市总工会加大困难职工关爱帮扶力度,加快构建以精准帮扶和普惠性服务为重点的工会服务职工体系,紧紧围绕困难职工最关心最直接最现实问题,做实服务职工群众“暖心事”,提升职工群众生活品质。

坚持“精准帮扶、分类帮扶”原则,根据困难职工不同困难类别、困难程度,精准施策、分类帮扶。全市各级工会积极走访困难职工及低收入家庭,询问了解困难职工工作生活、家庭收入和致困原因,聆听职工群众真实想法以及对帮扶工作的意见建议,耐心解读工会组织帮

扶项目和政策。组织全市各级工会向242户在档困难职工发放帮扶资金365万元,包含生活补贴204万元,子女助学金65万元,取暖补助、住房补助及医疗救助97万元,把“娘家人”的温暖及时送到职工群众心中。

谨慎核查职工住房、社保、车辆等信息,为精准识别提供有力支持,避免重复救助和救助资源分配不均衡等问题。将信息比对与入户核查相结合,全面真实准确掌握困难职工家庭生活状况,对走访入户收集的职工困难情况进行分类梳理和细化分析,掌握职工所盼所急。对符合条件的及时纳入救助帮扶范围,对

达到脱困标准的,进行动态调整。全市共核查困难职工家庭614户,对198户困难职工家庭继续救助,对382户达到脱困标准的职工家庭及时退出,新纳入救助范围职工家庭52户。

把常态化帮扶作为巩固解困脱困成果的“压舱石”,加大困难职工摸底建档救助工作力度,做到“应建尽建”“应退尽退”“应帮尽帮”。每季度组织电话回访、上门走访,持续开展“四季送”等帮扶慰问,为困难职工家庭介绍工作岗位,组织工会就业培训,探索工会支持职工创业新模式。充分发挥工会组织桥梁纽带作用,让广大职工切实感受到工会“娘家人”的温暖。



平价菜蛋带来“菜篮子”里的幸福

超与蔬菜店里“西宁市政府平价蔬菜销售点”“西宁市政府平价鸡蛋销售点”字样十分醒目,各种蔬菜摆放整齐、色泽鲜亮。12月29日晚,记者来到海湖新区大润发超市看到,鸡蛋摊位上打包包好的平价鸡蛋只剩零星几袋,蔬菜摊位上摆放的平价蔬菜长茄子、粉西红柿等也余量不多。“这两天的平价鸡蛋既便宜品质又好,一开始卖就特别受欢迎。”负责称重的店员说。

12月30日中午,记者前往北京华联超市海湖门店。假日期间超市里人来人往,节日氛围浓厚。在蔬菜区,记者看到七种指定平价菜前均摆放有“政府平价菜”的标识,称重区公示着平价菜品名称、价格等信息。店员告诉记者:“今天是平价菜售卖的第二天,比以往,蔬菜的销量明显增多了。我们的蔬菜库存很充足,可以随时补货。”购买了平价菜的市民齐女士说:“平时的黄瓜要5元多一斤,这三天一斤只需要2.5元,便宜了一半。陇椒、蒜薹等也便宜了不少,政府补贴的都是咱们经常买的家常菜,确实很贴心!”

本报讯(实习记者 李静 摄影报道)“这两天西红柿不仅便宜,还很新鲜,我买了好几斤,政府平价菜真实惠!”12月30日,在北京华联超市海湖门店里,不少市民正在蔬菜摊位前挑选。一提起节日期间的平价菜蛋,他们纷纷点赞。

元旦期间,为确保我市重要民生商

品量足价稳,营造欢乐祥和的节日氛围和实惠便捷的消费环境,我市定于2023年12月29日、12月30日、12月31日,共3天,在全市开展7种蔬菜和鸡蛋平价供应惠民活动。

12月29日和12月30日,记者走访了多家平价菜蛋供应网点看到,各大商

西宁市区21条绿波带投入使用

本报讯(记者 金华山)12月30日,记者从市公安局交通管理局了解到,西宁交警已在2023年4季度信号灯优化提升工作中通过智能交通信号灯控制系统打造了21条绿波带,2024年元旦前全市已有175个交叉口实现了“绿波”控制。

什么是绿波带?绿波带就是在指定的交通线路上,当规定好路段的车速后,要求信号控制机根据路段距离,把该车流所经过的各路口绿灯起始时间,做相应的调整,以确保该车流到达每个路口时,正好遇到“绿灯”。也就是说,如果你按照一定时速开车前进,在一个路口遇到的是绿灯,一路下去,就有很大的概率一

路绿灯,畅行无阻。

据了解,为了给广大市民创造一个“路畅心安”的道路交通环境,西宁交警充分挖掘道路潜能,对关键路段实行“时空一体化”,促使西宁市21条绿波带成功落地。21条绿波带覆盖西宁四个区,成功为市域内交通通勤、市民生产生活助力。

西宁交警相关负责人介绍,绿波带启用后,经实测,21条绿波带停车次数平均减少72.1%,行程时间平均减少32.3%,通行车速平均提升33.4%。绿波建议车速为40km/h至45km/h,按规定车速通行绿波道路,基本可以做到一路畅通。“绿波优化后,西宁市区整体交通状况将

会得到明显改善!”

据第三方高德交通智慧分析系统数据指出:西宁市交通整体拥堵指数2023年与2022年同比下降4.09%;平均行驶速度2023年与2022年同比提高4.69%。

西宁交警提醒各位驾驶人在开车的时候请按照绿波速度行驶。行人闯红灯、抢道等都会影响绿波效果,导致路段通行效率降低。因此,呼吁过街行人不闯红灯、不抢道,这样交通才能更畅通。

新春走基层

实现零突破!我市有了国家级培训基地和工作室

本报讯(记者 一丁)实现零突破!西宁有了国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室。本月,国家人社部、财政部联合发文,公布了2022年国家级高技能人才培训基地、技能大师工作室项目评选结果,西宁城市职业技术学院、李海青技能大师工作室成功入选2022年国家级高技能人才培训基地、技能大师工作室项目名单,荣获国家级技能培训基地和技能大师工作室称号,分别获得资金支持,实现了我市国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室“零”突破。

据悉,高技能人才是建设现代化新青海和现代美丽幸福大西宁的重要人力支撑,去年根据国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室建设项目申报条件,我市充分结合区域经济发展、产业结

构调整和新战略性产业发展的需要以及高技能人才培训的实际需求,广泛宣传、实地调研、审核资料,严格遴选了3家培训基地和3家技能大师工作室申报参评国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室,最终西宁城市职业技术学院、李海青技能大师工作室成功入选2022年国家级高技能人才培训基地、技能大师工作室项目名单。高技能人才培训基地和技能大师工作室的零突破将引领带动西宁地区技能人才培养,形成规模化培训示范效应,服务于区域经济发展需要,有效满足社会各类人群技能提升培训的需要,为提高我市高技能人才的培养能力、提升人才培养质量、扩大培养规模提供了强有力支撑。

近年来,我市人力资源和社会保障

部门扛牢“五个中心城市”技能人才支撑首位责任,以构建企业为主体、职业培训学校为基础,政府推动与社会支持相结合的职业技能人才培养体系为着力点,推进院校之间、校企之间、产教之间的资源整合、优势互补,相继实施了职业技能提升行动、技能中国行动青海实施方案、创业培训马兰花计划等项目,大力培育技能人才,为推动“四地”建设和全市转型发展提供了充分的技能人才保障,2019年以来,累计完成职业技能培训18万人次。今后,我市将充分发挥好“国字头”培训基地和工作室的示范带动作用,进一步深化高技能人才培育载体建设,大力推进校地合作、校企合作、校校合作,全面推动高技能人才培育培训走在前作表率。